

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K
félre 4 K, negyedévre 3 KVidéken: egész évre 12 K
félre 6 K, negyedévre 3 K

A szerkesztésért felelős

SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bériaáz), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Erkölcstan.

A Svájcban megtartott II. Morálpaedagógia-kongressusról írott könyv II. kötetének 357. lapján foglalkozik az Erkölcstannal, mint önálló tantárggyal. Beszámol az eddigi eredményekről és behatóan tárgyalja ezt az érdekes, horderejében súlyos, következményeiben beláthatatlan problémát.

Az Erkölcstannal, mint önálló tantárggyal különösen akkor kezdtek foglalkozni a paedagógusok, amikor Angliában egymásután alakultak meg az erkölcsnevelő egyesületek, amelyek hadat üzentek a valásnak és a hittani óráktól különválasztottan kívánják az erkölcsi nevelést. Ez az erkölcsi nevelés az ideális ember fölnevelését célozza, olyan embernek a kipallérozását, aki magasabb szempontok által ösztökélten magáért a jóért cselekszi a jót és kerüli a rosszat. Hogy elérhető-e valamikor ez a cél az iskola útján, amely csak tömegnevelést adhat, annak a tárgyalását ezuttal mellőzük.

A második morálpaedagógiai kongressus a cél érdekében különösen sürgeti az erkölcsi olvasókönyvtani órákon legyen a tanítónak vezérfonala, utmutatója. (Itt azt lehetne közbevetni, hogy ennek a vezérfonálnak a tanító lelkében kell lennie, onnan világítson ki az a bizonyos tüzes oszlop.)

Hermann Bertschinger szerint a külön órákon a gyermeknek a szüleihez, tanítójához, cselédhez, stb. való viszonya tárgyalandó és arra kell törekedni, hogy benne a nála, tisztelet, barátság, jószág érzését fölébresszék. Ilyen körülmények között ezek az órák csak arra valóknak lennének, hogy egy kis modern szószban találják fel azt, amit minden tanítónak szem előtt kellett tartania eddig is minden órán, minden pillanatban. Ha már önálló erkölcsi tanításról van szó, akkor ennek tárgya legyen a ma, az élet, az az ösvény, amely ott kavargat a gyermek körül, amely egyre látog feléje falánk torkával, hogy magába temesse. Ez, csakis ez lehet a tárgya az erkölcsi óráknak. Helyesen világítani meg mindazt a gyermek előtt, amit a mindennapi élet fölvet, amiről ugyanis tudomást szerez a hírlapok útján. Míg a tanító félénken kerüli a rossz szót is a gyermek előtt, addig ti-

tokban fejest ugrik abba a szennyes árba, amit a mindennapi életről beszámoló újságok hőmpölyögtetnek maguk előtt. Az itt a kérdés, merheti-e ezt a tanító? Vállalkozhat-e az iskola erre a feladatra, amely kétségkívül a szülők kötelessége volna. Csakis ők hivatottak arra, hogy a kételkedő és kérdő gyermeket gyöngéd, óvatos kezekkel átvezessék a keskeny pallón, amely alatt szakadékok ásitóznak. Az eszményi embert csakis az emberi nevelés nevelheti föl, már pedig az iskola erre nem vállalkozhat.

Az erkölcsi órák mégis helyén vannak az iskolában — de nem a gyermek, hanem a szülők számára. Tanítsa az iskola azokat az anyákat, akik ma tanácstalanul tévelyegnek körülöttünk, mert a rohanva fejlődő korról nem tudnak lépést tartani. Nyissa meg ezek előtt a kapuit az iskola és mondja el a tanító nekik azt, amit az erkölcsi tanító órák révén közölni akar a gyermekkel. Az anyai szív után meg fogja találni azokat a szavakat, amelyek legkevésbé bántóan tolmácsolják mindazt, amit — ebben senki sem kételkedik — el kell mondani a gyermeknek az életről, mindarról, ami körülötte történik, mert az elhallgatás struccpolitika volna.

Ezek az erkölcsi órák volna az igaziak.

S. A.

Vasuti szerencsétlenség.

Egy haláleset és egy halálosan sebesült.

Tegnap előtt reggel 9 óra után halálos kimenetelű szerencsétlenség történt a nagyzombori vasútállomáson. A katasztrófanak a kőd és az emberi vigyázatlanság volt az oka. Pályamunkások dolgoztak a bácskertes-i vonalnak az Elza szállás és a csapatkórház közötti részén.

Amikor Bácskertes felől robogott a vicinális vonat, a munkások levonultak a pályatestről, kettőnek kivételével. Ez a két munkás — névszerint Antunovits Antal és Mérei Mihály — a közvetlen szomszédságban lévő fővonal sinpárja közé állott és a kapára támaszkodva, onnét nézte a bácskertes-i vonat elhaladását.

Eközben azonban a fővonalon jött a gyorstehervonat, amelynek zaját a másik vonat dübörgésétől nem hallották a munkások, a közeledését pedig nem láthatták a nagy kőd miatt. A gyorstehervonat mozdonyvezetője se-

vette észre a vonalon veszteglő munkásokat, mivel a kődben ő sem láthatott előre s azonfelül éppen akkor gőzt is eresztett ki a kazánból s a kőddel vegyült gőz egészen áthatlanná tette a láthatárt. Így megtörtént a rémes szerencsétlenség.

A gyorstehervonat maga alá tiporta és vagy 15 lépés távolságra magával hurcolta Antunovits Antalt, Mérei Mihályt pedig ledobta a pályatestről. Antunovitsnak a fejét, bordáját, lábát és a kezét zúzták össze a kerek és a szerencsétlen ember szörnyethalt.

Mérei Mihály a kezén és a feje baloldalán kapott súlyos sebet s a baloldali bordája zuzódott össze; sérülése életveszélyes. Az esetet telefonon azonnal jelentették az állomásra, ahonnét Bartók Jenő állomásfőnök és dr. Donoszlovits Vilmos államasuti egészségügyi tanácsadó, mentőszközökkel és kötszerekkel, hajtányon siettek a szerencsétlenség színhelyére.

Magát ezt a mentő expedíciót is azonban csak a szerencsés véletlen mentette meg a katasztrófától. A vonalon ugyanis egy gép jött szemközt a hajtánnyal. A kődben nem lehetett látni és a rohanó gép biztosan legázolta volna a hajtányt, ha Elza szállás észre nem veszik a veszélyt és föl nem tartóztatják a gépet.

A szerencsétlenség színhelyén aztán dr. Donoszlovits bekötötte a súlyosan sérült Mérei Mihályt. Nemsokára odaértek a városból a mentők és a hatósági kiküldöttek is s Antunovits hulláját és az életveszélyesen sérült Mérei Mihályt szállították a kórházba.

Iparos kör.

A szentesi iparos körnek f. évi november hó 23 án tartott felavató ünnepélyén és műsoros estélyén közreműködőknek, — az ünnepi beszédet tartó nagytiszteletű Böszörményi Jenő lelkész és a záró beszédet tartó Torday Lajos főgymnáziumi tanár uraknak, az iparoság érdekében tett nagybecsű ténykedésükért. — Praznovszky Mihály urnak az ez alkalomra írt alkalmi költeménye elkészítéséért, — Szlovák Mihály urnak ezen költemény betanulása és előadása-ért, Molnai Bindi urnak az ének és zenekar betanításáért, — az ének és zenekari tagoknak a szives közreműködéséért, — a vidéki testületek kiküldöttei és a helybeli érdeklődő nagyközönség szives megjelenéséért, az intelligencia azon tagjainak kik az ünnepély fényét megjelenésükkel emelték s a dísz ébden elhangzott szavaikkal értékesítették, — az összes szereplőknek a közreműködésükért, Bugyi Ferencz urnak a költésért, Szathmáry Károly urnak a díjmentesen eszközölt fordás munkáért, Dréer István urnak az ajándékozott szép

tortáért, Bányai utóda, Dömsödi Pál, Papp Ferencz uraknak a jegy árusításért, a tanácsnak a színházterem átengedéseért, a református és katolikus templomokban a napon czelebráló lelkes uraknak az iparosokhoz tartott szép beszédekért, ez alatt felsorolt urak és hölgyeknek a felülvezetésért ez úton mond hálás köszönetet a kör vezetése.

Felülfizettek: Dr. Cicatricis Lajos, Fekete Márton, özv. Zsoldos Ferenczné 27—27 koronát, — Burján Lajos 15 kor., Szentcs Vidéki takarékos 20 kor., Dr. Nagy Sándor, Dr. Mátéffy Ferencz, Iparos ifjak önk. köre 10—10 kor., Dekány Sándor, Hahn Izidor, Borsos Antal, Mátéffy László, Földváry Nagy Imre, Keresztész Nagy Imre, Tuchais Szilázia (Bécs) 5—5 kor. — Bugyi Ferencz, Kelemen Ignác, Dr. Molnár Sándor, Zajonszkovszky I., Tóbiás Károly 4—4 kor., Szathmáry Károly 3 kor. 60 fillért, Bazsai Lőrincz 5 kor., Kölber Ferencz 4 kor., Béli János, Károlyi József, Dobos Mihály, Jakó Mariska, Brüll Márton, Molnár János, Veréb István, Dr. Eisler Soma, Balázs Dezső, Zsoldos Ferencz iparos, Doszlop N. Imre, Ugrai Antal, Halász József, Hanka György, özv. Fehér Sándorné, Szűcs Sándor, Berényi Gergely, Pálinkó Imre, Érsek Antal, Szabó Imre, Vecseri István, Kolodinszki József, Tóth László 2—2 kor. Borbás Endre, (Csongrád) 2 kor. Faragó László 1.20, Veres Sándor, Szűcs István, Vajdovits János, Kirjak Árpád 1—1 kor., Vidovits János 30 kor.

HIREK

Szentes, 1913. november hó 29.

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-ligetben délután 2—5-ig.

— **Tanyai Isteni tisztelet.** Folyó hó 30-án délelőtt 9 órakor a kistókei állami iskolánál urvacsora osztással, délután 2 órakor a vekerhádi állami iskolánál ref. isteni tisztelet tartatik.

— **Szentes története.** Si m a László lapunk felelős szerkesztője Szentes város története című munkája II. kötetéről elkészítette a bírálókat dr. Eseri Lajos is, aki a legnagyobb elismerés hangján ír a munka ezen kötetéről is.

— **A Szentesi ítr. noegyvet** fényes koncertje dec. hó 3-án este fog a színházteremben megtartani dr. Hajdu Marceiné a m. kir. opera kiváló énekesnője, Dienstl Oszkár zongoraművész és Győző Dezső a vígszínház tagja közreműködésével. A műsort legközelebbi számunkba közöljük.

— **Uránia.** Az Uránia Társaság vetítő-gépjét újraszaktivva, ma délután 4 órakor kezd meg első ismeretterjesztő felolvasását a színházteremben. Ez alkalommal a „Mozi” című darab lesz bemutatva 50 színen vetített képpel és 8 mozgóképpel. Ez után még a „Vad ember” és „Duci bácsi igazságos” című tréfás mozgókép lesz előadva a közönség szórakoztatására. — A közönség nagy érdeklődését mutatja azon körülmény, hogy a páholyjegyek bérletre mind elkeltek, sőt az ülőhelyek nagy része is mind az 5 előadásra elő lett jegyezve. Jegyek ma délelőtt 10 óráig Bányai J. Utóda üzletében 11—12 óráig a Kath. Kör helyiségében és délután 2 óráig a színházteremben válthatók előre.

— **Két betörés egy éjjel.** Csütörtökön éjjel két helyen is szerencsét próbáltak ismeretlen betörők, de csak egyik helyen járt sikerrel, ott is csak félig, mert megugrasztották Rónai Lajos Bálint-utcai üzletét szerencsétlenné a betörők első sorban. Az utca felől hatoltak be, felfeszítvén a vasrudonnyit és felhajtván, becsuktak az így csinált résen. Eppen munkába lehettek amikor megriasztották,

mert egy kendőbe bekötte találtak mintegy 30 korona összegű aprópénzt. A betörők a zajra megugrottak és a hátulsó szomszéd Soós István udvarán keresztül menekültek. — Valószínűleg ugyanazok próbálkoztak csütörtök éjjel Barla Zsigmondné Vecseri-utcai üzleténél, de itt csak a külső ajtót tudták kinyitni, mert itt is megzavarták. A rendőrség nyomozza a betörőket.

— **Öreg ember nem vén ember.** Pazdics községben szenzációs eset történt. H r u b i Mihály, egy 85 éves vagyonos gazdaember egy évvel ezelőt özvegyesre jutott. Banatában elhanyagolta gazdaságát és viselkedése azt a benyomást keltette, hogy az aggyastán életunt lett. Egyszerre nagy változás állott be nála. Az életuntnak látszó aggyastán néhány hét óta vidám és derült lett. A falu lakói találgatni keztek ennek okát, míg végre most rájöttek erre a hivatalos közleményből, mely szerint a 85 éves Hrub Mihály ma esküszik örök hűséget Hreha Annának, egy 18 éves fiatal leánynak.

— **Erőd hőse** A Szentesi Tudományos Mozgósíházának mai napra hirdetett előadása könnyekig megható társadalmi dráma lesz: „Jogom van a boldogságra” 3 felvonásban, ezt megelőzi az: „Erőd hőse”, cowboy dráma 2 felvonásban, ezen kívül lesz trémes és egy humoros kép lesz bemutatva.

— **Eljegyzés.** Gyarmati Sándor fiatal iparos a napokban jegyezte el magának Óros Marika kisasszonyt.

— **Milyen idők lesz Decemberben.** meteor szerint a hidegebb jelleg december 1-én beáll. Jupiternek holdjakkal való együttállása folytán fog igekezni újra érvényesülni, melyet részben a Merkurnak Vénusszal való együttállása fog igekezni mérsékelni, de követőleg mégis inkább a hidegebb jelleg fejlődik ki, különösen december 13-ika körül, amidőn Szaturnusz erős téli időt hozhat számunkra

Kenyérárak:

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzáraak folytán

félbarna kenyereinket

24

fehér kenyereinket

28

fillérért árusítjuk.

Legfinomabb tejes és vajjas sütemények:

k i f l i,

p e r e c,

zsemlye,

valamint mindennemű különlegeségek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsürekni stb

tiszta tejjel, vajjal

a legpontosabb tisztasággal készülnek a

kenyérgyárunkba.

Kapható a gyárban és a viszonteladóknál.

Tisztelettel:

ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.

széles, de inkább száraz, mint csapadékos jelleggel. Nagyobb mérvű csapadék 21-ike körül várható, eleinte némi enyhüléssel a 26-ika befolyása alatt, melyet 29-ike ismét a hideg jelleg felé terel. Dec változások napjai 1-én hideg; 2-án enyhült; 5—7-én száraz; 12-én hideg; 15-én széles hideg; 21-én csapadékos; 26-án enyhült; 27-én csapadékos; 29-én hideg jelleggel.

— **A Szentesi Református Kör.** szokások vasárnap délutáni felolvasását ma is megtartja. Felolvasnak G. Kiss Gyula s. lelkész és Papp Lenke ref. tanítónő, szavalni fog Csücs Eszti úrleánya. A felsőparti iskolánál felolvasást tart Bőszörményi Jenő ref. lelkész. A felolvasás a Körben d. u. 4 órakor, a felsőparton d. u. 5 órakor kezdődik.

— **Esküvő.** D ó s a y Mihály fiatal iparos tegnap délután tartotta esküvőjét Mézáros Juliska kisasszonnyal.

— **Rálőtt a feleségére.** Deki Mihályszabadkai butorgyári munkás tegnap délután revolverből négyszer rálőtt a feleségére. Valamennyi golyó talált és a lövések közül kettő halálos. A férj gyilkos tettét családi perpatvar előzte meg. Ő maga hivolt súlyosan sebesült feleségéhez mentőket, a rendőrségen pedig önként jelentkezett. Dedkit letartóztatták, két kis gyermekét pedig a rokonság gondjaira bízták. Az asszony életbenmaradásához nincs remény, mert a szerencsétlen nő négy hónap óta áldott állapotban volt.

— **Honvédtűzér Szegeden.** A jövő év márczius elsején három üteg honvédtűzér vonul be Szeged falai közé. A tűzerek közül több tiszt és altiszt már napok óta Szegeden tartózkodik a szükséges előkészületek megtevése céljából. Tegnap értesítés jött Szegedre, hogy 16 darab legújabb típusú kaionai ágyut, löszerekkel együtt vonatra tettek. A szállítmány már néhány nap mulva Szegedre érkezik, de csak márczius elsejétől kezdve veszik használatba az ágyukat gyakorlatok alkalmával. Hazay Samu báró honvédelmi miniszter leirt Szeged városához, hogy a tűzérsegi gyakorlatóteren nagy szabású anyagszerraktárt akar építeni és e célra a várostól telket kér. Az építkezést még a tél folyamán meg is kezdik.

— **Aki nem akar feltámadni.** A napokban halt meg szegedi tanyaján Horváth Boldizsár földműves, aki egész életében külföldön hűben állott. Teljes egyedül, család nélkül élt, házából napokig ki sem mozdult, szomszédaival nem érintkezett. Halála után egy végrendeletet találtak lakásában, mely éppen oly különös tartalma volt, mint amilyen volt a végrendeletnek egyik érdekes része így hangzik:

— Ha meghaltam, késsel szurják át a szívemet, mert nem akarok feltámadni. Holttestemet égessék el és poraimat, melyeket Istennek ajánlok, szórják széjjel az udvaron. Van két pár lovam, öt tehenem és három ökröm. Ezeket adják el és az áraból állítsassanak a temetőben egy drága keresztet, minha én fekédnék ott. A megmaradt pénzt legyenek, amit akarnak.

A külön furesza végrendeletét csak temetés után találtak meg s így nem teljesíthették kérését. Azt hiszik, hogy a szerencsétlen embernek az örökös egyedüllet elvette az esztét és így születt meg a végrendelete.

— **Ki akar tartós és csinos cipőt.** Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Rákóczi-tér I. szám Tar-féle házban úri, női és ortopárd cipész műhelyt nyitottam. Készítményemet, melyek izlés csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (mirel már első rendelésnél meggyőződés szereshető) ajánlom a t. közönség figyelmében. Orthopád-ké-készítményeimre külön felhívom a figyelmet a szenvedőknek és a m. t. orvos

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ
Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap, 1913. november hó
30-án délután 5 és este 8
órákor a következő képeket
mutatja be:

Jogom van a boldogságra
társadalmi dráma 3 felvonásban. Elő-
adják a párisi nemzeti színház leg-
kiválóbb tagjai

Műsor:

1. Salermói öböl, remek látkép.
2. 3. Erőd hőse, dráma 2 felv.
5 perc szünet.
4. 5. 6. »Jogom van a boldogságra« 3 felv.
7. A felháborodott férj, hum.

Kérletnek a hölgyek a nézőtérben kalap nélkül megjelenni.

Jegyek válthatók előadás előtt órával a szin-
házi pénztárnál.

Estéi helyárak:
Támlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely
40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor.
Kispáholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8
székre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek
12 fillér.

Csütörtökön nagy szenzációs műsor.

Hungária Bank r.-t.
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 18.

Legelőnyösebben kamatoztat ta-
karékbetéteket könyvecskékre
és folyószámlákra. x

Gabonaneműeket, takarmányfé-
léket a legelőnyösebben vesz
és elad bizományban. x

KISTÓKÉN prima 14 hold here földnek
való, melyben most 7 hold here van,
tanyaépületekkel és takarmánnyal
együtt kedvező fizetési feltételek mellett
eladó és azonnal átvehető. — Felvilágo-
sítás és alku köthető íf. Fazekas Antallal
I. ker. Kurcpart-utca 27. szám alatt.

**KOLLARIT-
BŐRLEMEZ**
Kaucsuk-kompozitívával bevont ruga-
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan
fedéllemez. jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.
VÉGTELENÜL TARTÓS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan al-
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével
bekenni nem kell.

Szentesen kapható:
SUGÁR és VARGA
építési vállalkozóknál.

UTÁNZZATTOLOVAKODJUNK!

KOLLARIT- BŐRLEMEZ

kaucsuk-kompozitívával bevont ruga-
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan
fedéllemez. jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.
VÉGTELENÜL TARTÓS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan al-
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével
bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA
építési vállalkozóknál.

Szentes város polgármesterétől.

Hirdetmény.

Az 1894. évi XII. t. c. 29. §-a értel-
mében azon apaállat tulajdonos, aki
apaállatait köztenyészési célra szándé-
kozik használni, köteles az apaállatot a
mezőgazdasági bizottság vizsgálata alá
bocsájtani.

Az apaállat csakis azon esetben
használható köztenyészési célra, illetve
azzal csak azon esetben fedeztethető
másnak az anyaállatja, ha köztenyész-
ésre alkalmasnak találtatott.

Az aki tenyészizagolvánnyal el nem
látott apaállattal másnak anyaállatát fe-
deztet, kihágást követ el és az idézett
törvény 94. §. g. pontja értelmében 200
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bü-
ntetendő. De kihágást követ azon anya-
állat tulajdonos is és 100 koronáig ter-
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő, ki
másnak tenyészállat igazolvánnyal el
nem látott apaállatával fedeztet.

Az előadottaknál fogva felhívom
azon apaállat tulajdonosokat, kik 1914.
évben bika, kan és kos apaállataikat
köztenyészésre akarják használni, illetve
ezekkel másnak anyaállatait fedeztetni
akarják, hogy folyó évi november hó
28-án délelőtt 10 órákor a »Vecseri csár-
dánál,« délután 2 órákor a »Veher csár-
dánál,« november 30-án d. e. 9 órákor
a városháza udvarán, december 4-én
d. e. 10 órákor a »Bokényi csárdánál,«
december 5-én d. e. 10 órákor a Mucsi
László Derekegyházdalon lévő moto-
ros malmánál, d. u. 2 órákor a király-
sági iskolánál tartandó vizsgálatra ve-
zessék elő.

Figyelmeztetem az apaállat tulaj-
donosokat, hogy a mezdőrök, lovas rend-
őrök és rendőrök útján a legéberebben
fogom őriztetni, hogy köztenyészésre
csakis a mezőgazdasági bizottság által e
célra engedélyezett apaállat használtsák
és hogy azon apaállat tulajdonos ellen,
ki tenyészizagolvánnyal el nem látott
apaállatával fedeztet, a kihágási eljárás
megindíttassék és ennek során a legszí-
gorubban megbüntettessék.

Szentes 1913. évi november 12.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

UJ! UJ! UJ!

Hogy a közönség foko-
zottabb igényeit kielégít
sem, műtermemet egy

2000 gyertyafényű ivlámpával

szereztem föl, melylyel a
legkítűnőbb

FÉNYKÉPEK

készülnek

ESTE IS!

Kitűnik ennek a lámpának
előnye különösen: késői esku-
vőknel, bálak alkalmával és a
téli borús időkben, amikor a
legsötétebb este is a legszebb
fénykép felvételeket eszközöl-
hetem.

Remélve, hogy a közönség
igyekezetemet méltányolni
fogja és ezen ajánlatomat mi-
nél többször igénybe veszi.

Maradok
kiváló tsztelettel:

FRIDRICH J
fényképész.

(Görög-udvar.)

Felvidéken

több nagyobb község közvetlen közelé-
ben, nagy vízi erővel rendelkező, mo-
dernül felszerelt malom, lakóház, mel-
léképületekkel, a körülötte elterülő in-
gatlanokkal, szabadkézből eladó. — A
vízi-erő, a hely bármily gyári üzem fel-
állítására is alkalmas. Bővebb felvilágo-
sítást „Az Erdészet” szaklap kiadóhiva-
tala (Bpest I. Krisztina-körút 51. sz. nyujt.

Egyenruhák

tisztek, katonai hivatalnokok, ön-
kényesek, vasuti és postatisztek, tűz-
oltók, erdészlisztek, pénzügyőrök és
mindenrendű egyenruhát viselő tes-
tületek részére a legjobb és leg-
elegánsabb kiállításban.

A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert vettünk át, ennél fogva ezen kitéző fegyvereket rendkívül előnyös árban szállítjuk és pedig:

Kropatschek fegyverek

8 golyóra egyszerre tölthetők, legjobb ismétlő vadászfegyverek

TILLER

MÓR ÉS TÁRSA

cs. és kir. udvari szállítók

Budapest IV. ker., Váci-utca 35.

Pompás polgári ruhák

a legdivatosabb angol szövetekből,
kitéző szabásúkkal által a legnagyobb sze-
rűben elkészítve, a jelenlegi ne-
hez pénzügyi viszonyokhoz arányitva
olcsó árak mellett. — Korhí

diszmagyar ruhák, legszé-
bb
libériák

1 drb teljesen jó Kropatschek esendőrségi fegyver 20 K, 1 drb szebb fegyver 25 K, 1 drb ideális
szép fegyver 30 K, 1 drb Kropatschek szurony 1 K, 1 drb fgyverszj 1 K, 1 drb fgyverszj szé-
lesebb és jobb 2 K, 1 drb derekszj tászkával 3 K, 1 drb tölténytáska 3 K, 1 drb östöltény 10 f,
1 drb vaktöltény 10 f, 1 drb csavarhúzó nyéllel 20 f, 1 drb törlóvas fegyvertisztításhoz 20 f.